



«ГОЛУБОЙ ВАГОНЧИК»

**С
началом
нового
учебного
года!**



Вот снова осень наступает,
И листья желтые летят,
А мы с Днем знаний поздравляем
Неугомонных дошколят!
Чем больше знаешь и умеешь,
Тем интересней в мире жить.
И если хочешь стать умнее,
Учись со знаниями дружить.





Неделя ОБЖ в ДОУ (06.09. -10.09.2021гг.)

Работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах, дорогах проводится систематически, охватывая все виды детской деятельности, чтобы полученные знания дети «пропускали» через продуктивную деятельность, а затем реализовывали в играх и в повседневной жизни, за пределами детского сада.

С 6 по 10-ое сентября в нашем ДОУ была проведена неделя безопасности на тему «Опасные ситуации» и «Правила дорожного движения». Всю неделю с детьми проводились занятия по ПДД, тематические беседы, презентации и игры, просмотры мультфильмов и театра.

Под руководством инструктора по физическому воспитанию Чипировой А. А. , во всех группах прошли спортивные развлечения «Дорожная азбука», «Весёлый Светофор». Они проводились с целью закрепления правил дорожного движения на дороге. Дети рассказывали стихи про цвета светофора, разгадывали загадки, играли в игры по правилам дорожного движения «Собери светофор», «Светофор». На праздник к детям пришел Светофорик, который приготовил для детей загадки по ПДД и весёлые эстафеты. Они отвечали на вопросы: Сколько сигналов у светофора? Зачем нужен светофор? Как называется человек, который водит машину? Для чего нужен пешеходный переход? Где нужно ждать автобус? Как нужно вести себя в общественном транспорте? Дети без труда справились со всеми заданиями, с удовольствием приняли участие в эстафетах, им было очень интересно.

Также 10-го сентября в гости к ребятам пришёл инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД Отдела МВД России по Правобережному району старший лейтенант полиции Дзгоева Ф.Т. она рассказала детям как правильно вести себя на улице, на дороге, в транспорте. Детям был представлен мультфильм по ПДД.

На вопросы по ПДД, которые задавал инспектор, ребята ответили без труда и пообещали не только знать правила дорожного движения, но и соблюдать их на улице и в транспорте.





Семинар – практикум «Развитие речи и речевого общения детей посредством произведений художественной литературы» (29.09.21г.)

29-го сентября под руководством старшего воспитателя, в ДООУ прошёл семинар – практикум для педагогов на тему : «Развитие речи и речевого общения детей посредством произведений художественной литературы»

Цель семинара:

повысить профессиональный уровень педагогов, активизировать применение устного народного творчества в работе с детьми;

развивать коммуникативные качества педагогов, умение работать в коллективе;

раскрыть творческий потенциал каждого педагога.

1. С вступительным словом о значении детской книги в развитии дошкольников выступила Токаева М.Х. (ст. воспитатель).

Одним из направлений работы по развитию речи детей дошкольного возраста является воспитание любви и интереса к художественному слову , знакомство детей с художественной литературой . Основная цель: формирование интереса и потребности в чтении (*восприятии книг*).

2. Презентацию «Воспитание моральных качеств детей через знакомство с произведениями Сергея Михалкова» подготовила воспитатель старшей группы, Цораева В.И.

3. Деловую игру для воспитателей «Знатоки детской художественной литературы» провела воспитатель старшей группы Белоусова М.М. Педагоги с удовольствием приняли участие в игре, активно и правильно отвечали на вопросы.

Между нашим детским садом и детской районной библиотекой заключен договор о творческом сотрудничестве. Регулярно работники библиотеки приглашают наших детей к себе в гости, и мы с нашими воспитанниками с удовольствием посещаем нашу библиотеку.



Наш Коста (14.10.21г.)

15 октября традиционно для всех жителей Северной Осетии и всего осетинского народа общий праздник - день рождения Коста Левановича Хетагурова. Наш детский сад ежегодно проводит творческий вечер, посвященный этому знаменательному дню.

Весь коллектив ДООУ проводил разноплановую методическую работу с детьми. Воспитатель по обучению осетинскому языку, Хаматкоева Зера Муратовна, вместе с музыкальным руководителем, Джиевой А.К. с детьми подготовили музыкально-литературный вечер. Творческую программу проводили на осетинском и русском языках. Главное – детям понравилось рассказывать произведения Коста и его имя они уже знают с самых малых лет.

В стихах, посвященных детям, Коста пишет о красоте родного языка («Сæрд», «Уалдзæг»), показывает тяжелые условия жизни горцев-осетин («Зымаг», «А-лол-лай») зовет к свободе, учению «Сколадзау». Учит их быть добрыми, трудолюбивыми, учит не бояться трудностей. Мы любим и чтим память нашего прославленного мужа Осетии — Коста и мы хотим чтобы наши дети выросли на творчестве знаменитого поэта, художника и писателя и впитали любовь и уважение к нашему национальному творцу.



Праздник посвящённый творчеству русских писателей. (08.10.21г.)

Через книгу ребёнок познаёт окружающий его мир, познаёт о добре и зле, ненависти и дружбе, смелости и трусости. Чтение закладывает в ребёнке моральные ценности, учит сострадать и сопереживать, удивляться и радоваться. Прививая любовь к произведениям детских писателей, мы помогаем ребенку познавать окружающий мир и себя в нем, формировать нравственные чувства и оценки, развивать восприятие художественного слова.

Так, 08.10.21г. во всех группах прошли праздничные мероприятия, посвящённые творчеству русских писателей. Младшая группа - «Агния Барто», средняя группа – «К.И.Чуковский», старшая группа – «Николай Носов-любимые книги», подготовительная группа- «Нартские сказания».

Цель данного мероприятия:

1. Развивать устойчивый интерес к произведениям детских писателей.
2. Способствовать становлению личности ребёнка через формирование его художественного вкуса, морально-нравственных качеств и развитие творческих способностей.





Акция «Золотая полка» (12.10.21г.)

С детских лет книга становится нашим постоянным и неизменным спутником в жизни. Всю жизнь она помогает нам работать, учиться, мечтать, отдыхать. Нет такого корабля или самолёта, которые уносили бы человека туда, куда уносит его книга: в мир удивительный, сказочный и прекрасный. Вместе со сказочными героями мы совершаем путешествия в далёкие страны и даже на другие планеты, погружаясь на дно морей и океанов.

Так, 12-го октября, в детском саду прошла акция «Золотая полка». В акции приняли участие все группы. Каждая группа смастерила своими руками оригинальную книгу по теме своих развлечений, посвящённых творчеству русских писателей.

Младшая группа - «Агния Барто», средняя группа – «К.И.Чуковский», старшая группа – «Николай Носов-любимые книги», подготовительная группа- «Нартские сказания». Каждая книга получилась по своему интересной и оригинальной.



Национальные игры – спортивные развлечения. (18.10. 21г., 21.10.21г.)

Народные игры всегда были популярны. В них играли с древних времен и сегодня играют с родителями, бабушками и дедушками, с друзьями на праздниках - на Рождество, Масленицу, Пасху, Спас и другие праздники.

В народные игры играют и в детских садах. Духовно-нравственное воспитание детей с помощью народных игр в дошкольных учреждениях реализуется в процессе подготовки и проведения народных праздников.

Через старинные народные игры дети узнают историю, традиции своей культуры, о том, как жили люди, какую одежду на праздник надевали, как они веселились, в какие игры играли в старину на Руси.

Характерная особенность народных игр – движения в содержании игры (бег, прыжки, метания, броски, передачи и ловля мяча и др.). Эти двигательные действия органично мотивированы сюжетом игры.

18-го и 21-го октября в нашем ДОУ, во всех возрастных группах прошли спортивные развлечения, «Национальные игры»

Мероприятие прошло весело и задорно! Ребята познакомились с новыми национальными играми и с удовольствием в них играли. Дети с радостью приняли участие в народных играх и забавах, и получили массу положительных эмоций.





Конкурс «Национальная кукла» (08.11.21г.)

Самой распространенной игрушкой народов всего мира является кукла. Но у каждого народа – своя кукла! По кукле, а точнее по ее одежде, лицу, цвету волос и т.д. легко можно определить, куклой какого народа она является. У осетин были популярны игрушки, изготавливаемые из лоскутов ткани, войлока, шерсти, теста, дерева, кожи и глины. Самыми распространенными из них были тряпичные куклы, которые имелись в каждом доме, где были дети. В куклы играли девочки и маленькие мальчики, а изготавливали эти игрушки чаще всего старшие члены семьи.

8-го ноября в нашем ДОУ прошёл конкурс среди воспитателей «Национальная кукла». Все воспитатели активно приняли участие в конкурсе. Работники детского сада были удивлены разнообразием кукол по своей форме и по декоративному исполнению. Члены жюри единогласно определили следующих победителей: 1-ое место – вторая младшая группа (воспитатели Тигиева Р.Б., Кодзаева Ю.В.), 2- место – старшая группа (воспитатели Белоусова М.М., Цораева В.И), 3 место – первая младшая группа (воспитатели – Ядакова Е.В., Акоева З.М.)



Конкурс стихов «Поэты нашего края» (12.11.21г.)

Конкурсы чтецов - одна из форм организации творческой деятельности дошкольников.

12-го ноября в нашем ДОУ прошёл конкурс стихов «Поэты нашего края», который дал возможность детям раскрыть свой потенциал и все грани своих дарований.

Для некоторых детей это был дебют и первая ступенька к умению рассказывать правильно и с выражением художественные произведения разных поэтов.

Основная ценность данного конкурса заключается в том, что он способствует развитию речи детей, а также развитию личности, формированию его творческих способностей. Это замечательный способ самовыражения, ведь чувства ребенка можно выразить с помощью стихов.

Наши конкурсанты очень старались читать стих с выражением, безусловно не всё получилось у всех гладко, но ведь самое главное, это участие, положительные эмоции и бесценный опыт. Все наши участники были награждены памятными грамотами. Желаем им дальнейших успехов и творческих побед.



Районный конкурс коллаж на асфальте «Осенний мир глазами детей». (29.10.21г.)

Осень – отличное время для творчества, ведь сама природа радуется обилием ярких красок и вдохновляет и взрослых, и детей. Это лучшее время для изготовления вместе с детьми поделок из природного материала. Природный материал сам по себе – кладовая для фантазии. Работая с воспитанниками, воспитывает бережное, заботливое отношение к природе и формирует первые трудовые навыки у детей.

С 29-го октября по 2-ое ноября на базе нашего ДООУ прошел районный конкурс коллективного коллажа «Осенний мир глазами детей». Цель конкурса: привлечение родителей к образовательному процессу, активизация совместного творчества воспитанников и их родителей.

В конкурсе приняли участие почти все детские сады района. Работы были представлены самые разнообразные.

По итогам жюри наш детский сад занял второе место. Спасибо всем участникам конкурса за оригинальные работы.



Открытое НОД «Права ребенка». (18.11.21г.)

Каждый ребенок – это маленький человек со своими правами, которые в обязательном порядке должны соблюдаться взрослыми. Помните о том, что ребенок будет уважать права других людей, если будут уважать права ребенка.

Актуальность и современность темы: «Права ребенка в обществе и семье» заключается в необходимости разъяснения правового статуса личности ребенка, т. к. обладая всеми основными правами, требуют по отношению к себе особой правовой защиты. Дети имеют меньше возможности для защиты своих прав, чем взрослые люди. У ребенка нет физической, психологической зрелости. Ребенок нуждается в любви и понимании. Общество обязало нас взрослых осуществлять особую заботу о детях.

Так, 18-го ноября в нашем ДООУ прошло открытое районное НОД для старших воспитателей, на тему «Права ребенка», которое подготовила и провела Коцубей Н.Н (воспитатель средней группы).

Цель НОД: способствовать правовому воспитанию дошкольников, донести до сознания детей в доступной форме «Конвенцию о правах ребенка».

Дети с интересом слушали воспитателя, отвечали на вопросы, выполняли задания, которые им приготовила «Баба-Яга». Так как для детей тема была новая, они узнали много нового и интересного для себя.

Познакомились с книгой «Конвенция о правах ребенка», узнали о своих правах.

НОД было организовано в соответствии с требованиями действующих санитарных норм и правил, а также с учетом данных рекомендаций с целью предотвращения осложнения эпидемической ситуации, вызванной новой коронавирусной инфекцией (COVID19).





Учебно — тренировочная эвакуация в ДОУ (26.11.21г.)

26 ноября в нашем детском саду проходила очередная учебно-тренировочная эвакуация в случае возникновения пожара, воспитанников и сотрудников ДОУ.

Основной целью тренировочной эвакуации является - формирование у воспитанников и сотрудников навыков безопасного поведения и практической отработки действий в случае возникновения пожара.

Жизнь полна неожиданностей, и важно научить ребенка сохранять спокойствие в сложных ситуациях, находить выходы из нее. Одной из главных задач дошкольного образовательного учреждения является обеспечение безопасности всех участников образовательного процесса. Согласно графику, в детском саду прошла учебная тренировочная эвакуация воспитанников и сотрудников из здания ДОУ на случай возникновения пожара.

После сигнала громкого оповещения, мы вместе с ребятами осуществляли организованный выход через соответствующие выходы за территорию детского сада.

Главное в данной ситуации не допустить испуга и паники среди маленьких воспитанников.



День матери в ДОУ

(25.11.21г.)

Сколько тепла таит магическое слово, которым называют самого близкого, дорогого и единственного человека. Мама следит за нашей жизненной дорогой. Материнская любовь греет нас до глубокой старости. Есть у нас замечательный праздник в календаре – День матери, а значит, есть ещё один повод поздравить наших мам и бабушек, поблагодарить их за доброту и ласку, нежно обнять и поцеловать. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого не придумали, лишними они не будут. В нашем детском саду празднование Дня матери стало уже доброй традицией. В подготовительной группе было организовано развлечение на родном языке, которое подготовила и провела воспитатель по обучению осетинскому языку, Хаматкоева З.М. посвящённое этому празднику. Дети читали мамам стихи, пели песни, танцевали, и все вместе играли в весёлые игры.





Музыкальные развлечения в ДОУ (24.11.21г.)

Развлечения — одна из форм организации детей в повседневной жизни детского сада, которая преследует несколько целей: доставить ребятам удовольствие, повеселить, позабавить их, а также обогатить музыкальными впечатлениями, пробудить творческую активность.

24-го ноября в подготовительной группе прошло музыкальное развлечение «Музыкальные игры», которое подготовила и провела Джиоева А.К. Для детей были организованы музыкальные игры: «Угадай мелодию», «Пропой песню», «Простучи ритмический рисунок», «Какой инструмент исчез», «Море волнуется раз». Ребята с удовольствием выполняли все задания, играли в игры и отвечали на вопросы педагога. Мероприятие прошло очень весело и продуктивно.



Конкурс педагогического мастерства «Классный педагог».

В декабре, в нашей республике прошёл конкурс педагогического мастерства: «Классный педагог». Конкурс направлен на развитие творческой деятельности педагогических работников дошкольных организаций общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования по обновлению содержания образования, поддержку новых технологий в организации образовательного процесса, рост профессионального мастерства педагогических работников, утверждение приоритетов образования в обществе. Высокий профессионализм показали на конкурсе педагоги нашего района, под руководством Ирины Бозровой, занявшие второе призовое место.

От нашего детского сада, в конкурсе приняла участие молодая педагог, Тигиева Регина Бесиковна (воспитатель второй младшей группы). Спасибо всем педагогам за активное участие в конкурсе.





Районный конкурс «Новогодняя открытка» (24.12.21г.)

24-го декабря на базе МБДОУ «Детский сад № 3 г. Беслана», Управлением по вопросам образования физической культуры и спорта администрации местного самоуправления Правобережного района, был проведён районный конкурс творческих работ «Новогодняя открытка». В конкурсе приняли участие педагоги, родители и дети ДОУ нашего района.

Цели и задачи конкурса:

1. Развитие партнёрских отношений с родителями воспитанников;
2. Стимулирование творчества, инициативность родителей и педагогов;
3. Формирование художественного вкуса дошкольников
4. Формирование познавательной активности.



Педагоги нашего ДОУ тоже не остались в стороне и приняли активное участие в конкурсе. Работы были представлены самые разнообразные, изготовленные своими руками, разными техниками. Каждая работа была по своему оригинальна и интересна. Из всех работ были выбраны самые достойные и отправлены на второй этап конкурса. Желаем всем участникам удачи и с нетерпением ждем подведения итогов.



Выставка «Новогодняя игрушка в осетинском стиле» (15.12.21г.- 30.12.21г.)

В канун ярких, самых любимых и незабываемых новогодних праздников в нашем детском саду проходит конкурс-выставка «Новогодняя игрушка в осетинском стиле». В конкурсе приняли участие воспитанники всех возрастных групп вместе с родителями.

Каждая новогодняя игрушка - это частичка волшебства, в которое так хочется верить под Новый год. А уж если самому прикоснуться к созданию чуда, то и праздник станет особенным.

Каких только творений здесь не увидишь! И елочные игрушки, и веселые снеговвики, и Дед Мороз со своей внучкой Снегурочкой, сказочные снежинки и золотые звезды. Всего не перечислить!

Участие в выставке – это прекрасная возможность быть вместе с ребенком, получить удовольствие от общения. Поделки своими руками развивают фантазию и воображение, помогают выявить таланты и дарования ребенка.

Благодарим всех родителей, принявших участие в конкурсе - выставке за оригинальность, выдумку, творчество и фантазию при выполнении удивительных сказочных игрушек





Новый год в ДОУ (24.12.21г., 25.12.21г.)

Самый любимый праздник, как взрослых, так и детей, конечно же, Новый год. 24 и 25-го декабря в нашем детском саду прошли новогодние утренники для детей. Подготовка началась задолго до наступления праздников. Воспитатели с детьми разучивали стихотворения, песни, проводили беседы на тему Нового года, новогодних традиций. Музыкальный руководитель Джиева А.К. и хореограф Сланова М.З. разучивали с воспитанниками песни и пляски. Огромную работу провели по оформлению групп и музыкального зала все педагоги.

В программе были танцы, песни, игры с героями, ребята рассказывали стихотворения, водили хороводы. Разноцветные, сверкающие гирлянды и ярко украшенная ёлочка принесли детям ощущение чуда. С самого начала представления сказочные герои увлекли детей в волшебный мир сказки. Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных конкурсах. С появлением Деда Мороза начался настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки. К детишкам приходили в гости Снегурочка, Снеговик, пираты, Лиса и Леший. После представления все дети получили массу положительных эмоций и долгожданные подарки от Деда Мороза.





**Редакция газеты «Голубой вагончик»
Учредитель: МБДОУ «Детский сад №16 г. Беслана»
Шеф - редактор: Чипирова А.А.
Главный редактор: Белоусова М.М.
кабинет Консультант: Киселёва Е.А.**

**Фотокорреспондент: Тигиева Р.Б.
Корреспонденты: Коцубей Н.Н., Хугаева З.Т.
Адрес редакции: г. Беслан, ул. Железнодорожный дом 41
МБДОУ «Детский сад №16 г. Беслана», Методический
телефон: (8 867 37) 3-07-14**

